

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Босенко Яны Владимировны на тему: «Развитие организационно-методического обеспечения учета финансовых результатов деятельности экономического субъекта», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12-Бухгалтерский учет, статистика**

Актуальность данного диссертационного исследования не вызывает сомнений и вызвана прежде всего тем, что от организационно-методического обеспечения учета финансовых результатов зависит ценовая политика предприятия, а следовательно и величина прибыли, которую получит организация.

Каждый день перед управленческим персоналом экономических субъектов встают новые задачи по увеличению прибыльности бизнеса, потенциал традиционных подходов для решения таких задач ограничен, требуются новые подходы к их решению, принципы системного подхода помогают по-новому подходить к предмету изучения. Применение системного подхода – один из эффективных инструментов обеспечения качества управленческих решений. Использование системного подхода повышает эффективность организации и управления сложными системами, к которым можно отнести хозяйственную жизнь экономического субъекта. Это дает основание утверждать, что научная проблема развития учетного обеспечения формирования финансовых результатов деятельности экономических субъектов с точки зрения системного подхода, сформулированная в диссертационной работе Босенко Я.В. является актуальной и практически значимой.

Научная новизна диссертационного исследования состоит в разработке комплекса теоретических и организационно-методических положений развития системы учета финансовых результатов. Внедрение теоретических положений и практических рекомендаций в практику экономических субъектов будет способствовать повышению результативности системы учетного обеспечения принятия экономических решений, с учетом специфики вида деятельности и информационных потребностей различных категорий пользователей, и, соответственно, укреплению финансового состояния и конкурентоспособности

хозяйствующего субъекта. Использование предложенного автором системного подхода в изучении организационно-методического обеспечения учета финансовых результатов вносит значительный вклад в развитие теоретических, методических и организационных положений по совершенствованию учета, анализа и контроля формирования финансовых результатов деятельности экономических субъектов. Отдельные его элементы подробно раскрываются автором, особый интерес вызывают выделенные автором факторы, влияющие на организацию и методику формирования финансовых результатов в винодельческих организациях, предложенная классификация доходов по типологическому признаку «зависимость от изменения деловой активности текущего периода».

В целом, высоко оценивая представленную работу, хотелось бы отметить, что в предложенном автором системном подходе в изучении организационно-методического обеспечения учета финансовых результатов не совсем ясна сущность и назначение выделенной функции «воздействие».

Отмеченное замечание не снижает значимости и ценности диссертационного исследования, в котором автору удалось решить научную проблему, имеющую важное значение.

В целом диссертационная работа Босенко Я.В. представляет собой завершенное научное исследование, посвященное актуальной проблеме, содержащее значительное число теоретически важных и практически актуальных выводов и соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Босенко Яна Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

зав. кафедрой "Бухгалтерский учет и аудит"  
федерального государственного образовательного  
бюджетного учреждения высшего образования  
"Волгоградский государственный аграрный  
университет", д.э.н., профессор

23.10.2018 г.

400002, Волгоград, проспект Университетский, д.26,  
телефон: 8 (844) 241-81-52, E-mail: dek\_ekonomvolgau@mail.ru



Наталья Николаевна Балашова

Подпись и т.

Заверяю: начальник Управления  
кадровой политики и делопроизводства

23.10.2018 г.